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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 26 JANVIER 2023 

 

L’Association Française du Droit Maritime s’est réunie en Assemblée Générale le 26 janvier 

2023 au 47 rue de Monceau-75008 Paris, sous la présidence du Professeur Philippe Delebecque 

qui a ouvert la séance à 17H00. 

 

Présentiel : MME ATHALLAH, M. CACHARD, MME CAI, M. CLEMENT, MME DEJEAN, 

ME FRANCK, MM. GODIN, GRELLET, GUERIN, LE PRADO, LEVY, LOONIS-QUELEN, 

LOOTGIETER, MME MESNIL, MM. MIRIBEL, N GAMKAN, MME PEIGNON, RAYNAUT, 

SENTENAC (de), MME SOISSON, MM. THIRET, THOMAS 

 

Distanciel :  MM. LUQUIAU, REIFF, KENDE 

 

Excusés : MM. ABALLEA, CORBIERE de, CORRUBLE, M. DENEFLE, MMES DOR, 

DROUIN, M. EL KHAYAK, MMES ESNARD, FABRE-TESTE, GAUVRY, MM. GONGORA, 

HAMSHER, MME JEFREMOVA, MM. JOUFFRAY, MME LAWSON, MM.  LECAT, 

MCDONALD, NOBLET, PENG, PIETTE, REMBAUVILLE-NICOLLE, ROHART, MMES 

SHWEITZER, TOURNAYE, M. VIGNY 

 
  

1. Informations d’ordre général 

 

- Présentation de la nouvelle candidature 

L’Assemblée Générale approuve à l’unanimité la candidature à l’AFDM présentée par Monsieur 

Jean-Paul Thomas, à savoir :  

 Alain KONLAC, Docteur en droit maritime et Avocat au barreau de Nantes, parrainé par 

le Professeur Philippe Delebecque et Maître Michel Quimbert. 
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Monsieur le Professeur Philippe Delebecque informe les membres de l’association de plusieurs 

sujets d’actualité : 

 

 Journée Ripert : la date de la conférence est fixée au 3 juillet 2023 dans un lieu qui reste à 

déterminer. Le programme sera arrêté au moins un mois à l’avance afin notamment de 

pouvoir en faire état dans le Droit Maritime Français. 

 Colloque franco-belge : le colloque se tiendra le 20 octobre 2023 à Paris sur le format 

d’une journée. 

 Prix de thèse de l’AFDM : il est apparu souhaitable de rétablir un prix de thèse afin de 

soutenir les travaux académiques en matière de droit maritime. Ce prix sera décerné à une 

thèse soutenue dans les trois dernières années ; les travaux en anglais défendant le droit 

continental pourront être récompensés. 

 Jeunes du CMI : après avoir rappelé la création de ce forum en 2006 à l’initiative 

d’Andrew Taylor, Me Mona Dejan et Me Charlotte Peignon font une restitution de 

l’édition 2022 qui s’est tenue à Paris avec le soutien de plusieurs partenaires dont 

l’AFDM. 

 Le Professeur Philippe Delebecque annonce la publication de la thèse intitulées « Le 

transport multimodal : étude comparée de droit chinois et de droit français ». La parole 

est donnée à son auteur, Madame Jianru Cai, qui présente les grandes lignes de ses 

travaux.  

 Commissions :  

o La Commission « Animaux vivants » n’ayant pu se tenir à la date prévue, une 

nouvelle date est recherchée ; 

o La Commission « Energies renouvelables », dont Me Guillaume Loonis-Quélen 

est à l’initiative de la création, se réunira dès que possible. 

o La Commission « Assurance » se réunira le 23 février, son ordre du jour restant à 

déterminer. 

 Questions diverses :  
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o L’Association Togolaise de Droit Maritime (ATDM), créée en 2020, est à la 

recherche de livres de droit maritime afin de constituer sa bibliothèque. Les 

membres de l’AFDM qui souhaiterait faire un don sont invités à se rapprocher du 

secrétariat. 

o Me Anne-Laurence Michel du barreau de Papeete recherche un collaborateur dans 

la perspective d’une association à terme. 

o La prochaine Assemblée Générale aura lieu le 30 mars 2023. 

 

2. Intervention 

 

« Le traité BBNJ sur la mer, un élément essentiel pour la gouvernance de l’océan !» par 

Monsieur Serge Segura, Ambassadeur des Océans. 

 


